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Decreet lokaal bestuur  -  Sociale media

Uit een onderzoek van de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten en 
Socialemediaburo.be blijkt dat gemeenten meer en meer gebruik maken van sociale 
media. 70,3% van de gemeenten beantwoordt vragen van burgers via sociale media.

Artikel 182,§4 van het Gemeentedecreet bepaalt dat de briefwisseling van de gemeente 
wordt ondertekend door de burgemeester en medeondertekend door de 
gemeentesecretaris. Artikel 189 van het Gemeentedecreet verplicht de gemeenten om 
een register van inkomende en uitgaande briefwisseling bij te houden.

In omzendbrief BA 2002/10 van 28 juni 2002 betreffende het inzage- en afschriftrecht 
van de leden van de gemeenteraden, de politieraden en de raden voor maatschappelijk 
welzijn met betrekking tot e-mailberichten en geïnformatiseerde stukken stelt Paul Van 
Grembergen, de toenmalige Vlaamse minister van Binnenlands Bestuur, dat een mail als 
briefwisseling moet worden beschouwd.

1. Zijn uitgaande berichten van de gemeente via sociale media te rijmen met artikel 
182,§4 van het Gemeentedecreet?

2. Moeten de in- en uitgaande berichten via sociale media opgenomen worden in het 
register van inkomende en uitgaande briefwisseling?

3. Is de minister van plan om bij de opmaak van het decreet Lokaal Bestuur rekening te 
houden met de evolutie van de communicatietechnologie? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 201 van 18 december 2015
van BERT MAERTENS

1. De sociale media die door de gemeenten worden gebruikt zijn te beschouwen als extra 
communicatiekanalen naar de burgers. De berichtgeving op deze sociale media is 
informatief van aard en valt voornamelijk onder de verantwoordelijkheid van de 
gemeentelijke communicatieambtenaar. De informatie of berichtgeving vanwege de 
gemeenten op sociale media zijn niet te beschouwen als ‘briefwisseling van de 
gemeente’ als bedoeld in artikel 182,§4 gemeentedecreet.

2. De ingaande en uitgaande berichten op die sociale media worden niet beschouwd als 
briefwisseling aan of van de gemeente en moeten niet worden ingeschreven in het 
register van ingaande en uitgaande briefwisseling. Eventuele vragen die worden 
beantwoord middels de gemeentelijke sociale media zijn te vergelijken met de 
antwoorden die worden gegeven door een personeelslid met een loketfunctie.

3. Bij de opmaak van het decreet Lokaal Bestuur wordt, ter uitvoering van het Vlaams 
regeerakkoord 2014-2018, gefocust op de voortschrijdende digitalisering van de 
werking van de gemeenten.


